

## **Анализ работы МКУ КДО «Свет очага» за 2023 год по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, профилактике наркомании.**

В 2023 году в МКУ КДО «Свет очага» работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних была направлена на создание условий для воспитания социально-адаптивной личности, т.е. личности образованной, владеющей жизненно необходимым запасом знаний, социально мобильной, способной к смене социальных ролей, имеющее ответственное отношение к выполнению норм правопорядка. Для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди несовершеннолетних подростков, культработники ежемесячно проводили с ними беседы, обзоры, познавательные программы в игровой форме, уроки по правовому полю «Будущее в твоих руках», «Вся правда про табакокурение», «Имею право», « Главная ценность – жизнь человека», «Страна по имени детство» и тд. Подростки склонные к правонарушениям, а также дети из многодетных семей были вовлечены в кружки и мероприятия, проводимые в нашем КДО в свободное от школьных занятий время, а также в дни школьных каникул. Специалисты КДО при проведении мероприятий использовали разнообразные формы и методы работы: тематические программы, игровые и познавательные программы, тематические беседы и т.д. На мероприятиях речь шла о том, что наркотики для человечества не просто беда, а продукт помраченного разума, и наркомания сегодня приняла форму глобального кризиса. Также молодые люди получили ответы на такие вопросы: как сберечь свое здоровье, как бороться с пагубными привычками, какую литературу о здоровье можно почитать. Ребятам познакомили с правовыми аспектами наркомании, рассказали про административную и уголовную ответственность, которая наступает уже с 14 лет. В целях профилактики правонарушений, организации досуга молодежи и пропаганды здорового образа жизни, культработники организовывали для детей и молодежи спортивные состязания на клубных площадках. Эти встречи были направлены на популяризацию активного и спортивного образа жизни, а также отказ от злоупотребления отравляющими наркотическими веществами среди молодежи. Очень важно, чтобы свободное время молодые ребята проводили с пользой для здоровья тела и духа. Ребята с большим азартом состязались в перетягивании каната, проверили свои силы в таких видах спорта, как армреслинг. К Всемирному дню без табака. «Сломай сигарету, или сигарета ломает твою жизнь». С 3 по 12 апреля и с 13 по 22 ноября 2023 года прошла межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2023». Акция была направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также на повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте. В нашем КДО в рамках акции «Дети России», прошли

мероприятия по профилактике здорового образа жизни. Для ребят были проведены часы полезной информации «Наркомания дорога в никуда». Целью мероприятий была пропаганда здорового образа жизни, ознакомление с последствиями употребления наркотиков, формирование негативного отношения к пробе наркотических средств и навыков безопасного поведения с лицами, употребляющими наркотические вещества и пытающимися увлечь других наркотиками. Ребятам были представлены электронные презентации, с помощью которых они вспомнили о полезных привычках и о наиболее опасных для здоровья вредных, таких, как курение, алкоголь, наркомания и токсикомания. Подростки активно включились в разговор, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением алкоголя и других психотропных веществ. Все наши мероприятия нацелены на то, чтобы подростки и молодёжь больше находились под присмотром клубных работников. Мы активно привлекаем подростков и молодёжь к волонёрскому движению: субботники, акции «Память», «Чистый берег», «Тёплый дом». Ребята, в свободное время, с удовольствием помогают в изготовлении сетей для бойцов СВО. Мы стремимся, чтобы они понимали значения своих действий и меру ответственности за свои поступки. вовремя могли остановиться сами и помочь товарищу. В работе нашего КДО всегда приоритетным направлением является профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально – активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинить личные интересы общественными.